

## 上海等地客商来我县投资考察

本报讯 5月9日，上海市柳州商会副会长、中能技术有限公司副总经理吴春义，利亚德光环境发展有限公司执行总裁刘洋等来我县投资考察。县委书记、县长牛志强，市招商中心副主任牛志军，县委常委、副县长蔺际武，县经开区党工委副书记李伟，政府办主任张宇峰出席座谈会。发改、文旅、农业农村、招商等有关单位负责人参加。

在县宾馆二楼会议室召开的座谈会上，牛志强

对各位客商的到来表示欢迎，并简要介绍了我县基本情况。他指出，近年来，我县坚持以经济建设为中心，以项目建设为抓手，提出了“做好‘山’文章，绘好‘水’景图，布好‘名城’局”总体思路，明确了“一城三区八园”战略布局，描绘了打造现代化太行山水名城长子示范区的宏伟蓝图，全县呈现出经济持续向好、社会和谐稳定、民生不断改善、干群奋发有为的良好局面。希望投资企业以此考察为契机，深入了解我县的自然风光和历史文化，感受我县的蓬勃朝气和

发展活力，我县将以最大的诚意，提供最优质的服务，全力打造企业投资兴业“青睐之地”。

吴春义等介绍了意向合作项目情况，认为我县蕴藏着巨大的发展潜力，是项目投资兴业的理想之地。表示将加强与我县的沟通交流，充分发挥人才、资金、资源等方面优势，在长子积极布局、落地更多优质项目，助力长子高质量发展。

会后，吴春义等深入慈林镇南张店九连环大院进行了考察。

刘盼 晓俊

## 我县召开城乡环境卫生整治工作现场会

本报讯 5月10日，全县城环境卫生整治工作会在鲍店镇召开。县委副书记、统战部长王慧军，县常委、副县长张建军出席，县环卫中心负责人、乡镇乡镇长、分管副乡镇长、环境卫生管理中心主任、鲍店镇吴村、宋村镇谷村、南陈镇西村村主干参加。

会上，县环卫中心通报了近期环境卫生检查情况；鲍店镇、石哲镇、南漳镇、慈林镇作了经验发言。

张建军安排了下一步城乡环境卫生整治工作。

强调，要提高站位，鼓足干劲、提振精神，担当负

责任作为，聚焦整治难点，紧盯整治重点，把环境

卫生整治工作做细做实。要理清思路，吃透政策精神，互相学习借鉴，动员各方力量，高效推进环境卫生整治工作。要统筹兼顾，查缺补漏，争先创优，高标准完成环境卫生整治工作，为乡村全面振兴提供有力支撑。

王慧军指出，良好的环境卫生是最具底色的干部标识，优质的生态环境是最普惠的民生福祉。要打通体制性障碍，把全力攻坚同建章立制结合起来，把“治当下”与“管长久”结合起来，探索建立常态化、制度化运行模式，推动环境卫生整治工作有力有效落实。要推进生态转化，加快构建绿色生态经济体系，做强生态工业、做优生态农业、做大生态旅游，推动

生态价值向经济价值转化。要强化部门联动，注重宣传引导，提升群众垃圾分类意识，不断探索垃圾分类精细化管理新路径。要坚持党建引领，开展宣传活动，充分调动群众爱护环境和治理环境的积极性，努力营造干净、整洁、有序的城乡居民环境，不断提升人民群众的幸福感和获得感。

会前，与会人员先后深入大堡头镇贾村、石哲镇吕村、常张乡陈家峪村、丹朱镇东寺头村、宋村镇北郭村等地，通过听、说、看、评等方式，详细了解各村环境整治工作亮点和经验做法，在对比中找差距、补短板、强弱项。

王雪瑶 李瑞杰

## 县人大调研煤矸石综合利用建设项目

本报讯 5月8日，县人大常委会副主任王华庆带领县人大城环工委、部分县人大代表、县生态环境分局、县应急局、县自然资源局等组成调研组，对我县煤矸石综合利用建设项目进行调研。

调研组深入瑞道丰煤矸石综合利用项目建设项目、南李建材厂，详细了解项目建设内容、项目作业方法、固体废物污染防治处置情况，并围绕煤矸石综合利用和处置进行交流，提出意见建议。

王华庆指出，煤矸石综合整治和有效利用

对改善环境质量、提高经济效益起着至关重要的作用。各级各部门要深入学习习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，立足当前，兼顾长远，综合施策，确保煤矸石综合利用工作落到实处；要加强技术支撑，积极探索利用新工艺、新技术、新模式，努力形成“源头治理、综合利用、变废为宝”的煤矸石综合利用及生态化治理新局面，更好地服务全县经济社会发展大局。

红波

## 我县召开水源地保护联合执法专题会

本报讯 5月6日，我县在政府二楼会议室召开水源地保护联合执法专题会。副县长张树军出席，石哲镇、南陈镇、县生态环境分局、水利局、申村水库服务中心等相关乡镇、单位负责人参加会议。

会上，申村水库服务中心负责人汇报了去年水源地保护联合执法情况，安排了下一步工作。

张树军强调，各相关乡镇和部门要提高站

位，明确任务，切实增强做好水源地保护和整治工作的责任感、紧迫感，从严执法，规范执法，加强日常巡查力度，形成常态化监管机制，加大对违法违规行为惩处力度，同时加强宣传引导，提高群众水源地保护意识，确保水源地水质安全。

会后，县生态环境分局、水利局、申村水库服务中心、石哲镇、南陈镇等深入申村水库开展水源地保护联合执法。

宋云

## 我县召开创建全国文明城市工作推进会

本报讯 5月7日，我在创城办召开创建全国文明城市工作推进会。县精神文明创建服务中心、交警大队、城管执法队、市场、园林、环卫、融媒体中心及丹朱镇相关负责人参加会议。

会议研究了近期创建工作存在的突出问题，分析了创建工作中的短板不足，并对下一步工作进行了安排部署。

会议要求，一要提高认识，厘清责任，狠抓重点区域整治，狠抓不文明行为纠治，以

高度的政治自觉和责任担当抓好创建工作；二要严格督查，对发现问题定期开展“回头看”，督促相关责任单位及时整改到位，切实形成工作闭环；三要加强宣传，通过流动小喇叭宣传、开设专版专栏等形式，及时倡导文明行为，反映创建工作动态，营造浓厚创建氛围，推动我县创城工作迈上新台阶、取得新成效。

晓丹

## 中国流动科技馆山西巡展长子站活动启动

本报讯 5月11日，“体验科学 启迪创新”2024年中国流动科技馆山西巡展长子站活动在东方红学校正式启动。县委副书记、统战部长王慧军，副县长张树军出席启动仪式，县科协、教育、团委、东方红学校负责人及科技工作者代表、科普志愿者、东方红学校师生代表参加启动仪式。

仪式上，张树军在致辞中表示，此次巡展活动是贯彻落实习近平总书记关于科技创新重要论述和关于科普工作重要指示的实际行动。希望以这次活动为契机，大力营造科学、尊重科学的社会氛围，进一步激发青少年对科技的兴趣，培养他们的创新精神和实践能力，不断提升全民科学素质，为我县全方位高质量发展提供有力科技支撑。

王慧军宣布“体验科学 启迪创新”2024年中国流动科技馆山西巡展长子站活动启动。

中国流动科技馆山西巡展首次落地长子，为期一个月，观众通过参与各种互动展品，如声光体验、电磁机械韵律等，感受科技的魅力和乐趣。

据悉，以“体验科学 启迪创新”为主题的中国流动科技馆通过采用小型化、模块化的互动展品及其他科教资源，以巡回展出的方式，将展览资源送到尚未建设科技馆的县域地区，为基层公众特别是青少年提供免费的教育服务。

宋云

## 县政协开展重点课题视察调研

本报讯 为认真贯彻县政协十届四次会议精神，县委书记郭强在参加政协联组讨论时的讲话精神，5月11日，县政协组织部分政协委员和委员，围绕教育高质量发展、优化营商环境、“一县一业”发展、“千万工程”、“四好农村路”建设等7个重点课题开展集中视察调研。县政协主席吴斌，副主席高之军、孙慧军，纪红参加。

吴斌一行来到丹朱一中、鹿谷小学和长子六中，详细了解教师资源短缺、优化校园建设、名师名校长示范带动等情况，并对我县教育高质量发展提出建议。

在宋村镇东郭村，吴斌一行听取了诸事顺利、肉、源精业等企业发展情况介绍，实地查看该村基础设施建设、人居环境改善、街巷绿化等工作，对乡设、‘千万工程’实施等提出意见建议，并指出，要县委、县政府全面推进‘千万工程’具体部署，结合特色和优势，加快推进工程建设，促进城乡融合，和美乡村。

在宋村新兴产业集聚区冻干食品产业园和中研项目，吴斌一行详细了解企业发展现状及制约因素、惠政策配套兑现、企业人才引进等方面存在问题进行研究。针对冻干食品生产链条上下游畜牧产品缺乏、企业发展不快等问题，还深入常张乡南洼村东晨惠元有限公司进行调研。

丹西龙鑫现代农业产业园内，各色彩椒娇艳欲滴，势喜人。吴斌一行重点查看彩椒种植面积、产量、市售等情况，委员们与产业园负责人深入交流，共同开拓市场、扩大销路、打造品牌等工作，助推“一县一业”发展。

今年以来，县交通运输局把“四好农村路”建设重点民生实事计划实施13个自然村通道绿化项目，22.635公里，目前已完工9个自然村通道绿化项目，18公里；4个县乡公路改造项目里程24.445公里，目前正在推进路基工程。在施工现场，吴斌一行了解了工程建设情况，询问了存在困难，并对工程建设和道路养护提出了建议。

调研中，吴斌要求，要围绕近期重点调研课题，视察调研，了解情况，分析问题，研究对策，撰写高质量协商报告，向县委、县政府建诤言、献良策。要紧紧围绕全县中心工作和县政协十届四次会议确定的目标任务，增强思想自觉和行动自觉，积极主动融入政协履职能中，攻坚克难，真抓实干，为高质量发展贡献政协智慧和力量。

## 市研学旅行协会在法兴寺开展研学活动

本报讯 5月9日，市研学旅行协会组织部分市直学校教师走进我县法兴寺开展研学活动。

在法兴寺，研学人员认真聆听了唐石舍利塔、圆觉殿护法金刚、十二圆觉彩塑像的讲解，亲身感受了建筑文物和彩塑艺术的魅力。

大家表示，通过此次研学活动，领略了法兴寺、像、殿、碑、雕塑等富有丰富文化内涵和时代的历史遗存，进一步增强了文化遗产保护意识，更好传承弘扬中华优秀传统文化奠定了良好基础。

宋云

## 县人民医院举行庆“5·12”国际护士节暨表彰大会

本报讯 5月10日，县人民医院举行“科学助力护理新发展”庆祝第113个“5·12”国际护士节暨表彰大会。县医院班子成员、职能部门主任、临床科室主任、全院护士长及护士代表参加会议。

会议播放了践纪实专题片《践行护理标准，在行动》，护理工作专题片《新征程·新发展·新未来》，表彰了护理工作先进单位和个人。

大中汉村：蔬菜产业托起群众致富梦